

DEL MOMENTO

La reivindicación de las fieras

Las fieras cautivas iban perdiendo ya todo su interés. Nadie creía en su ferocidad; todos se sentían capaces de entrar a merendar con cualquiera de ellas. Las fieras, lo mismo las de los parques zoológicos que las que exhibían en los circos más o menos ambulantes, habían perdido todo su prestigio.

Ninguna de ellas recordaba la tradicional ferocidad de sus antepasados, la ferocidad de que hablaban los carteles de los circos, pintados con colores chillones y en los que leones, os, tigres y panteras exhibían sus mandíbulas formidables.

Llevamos muchos años viendo a estos animales, feroces según los carteles, sin que ni una sola vez dejaran de hacernos la impresión de inteligentes corderos disfrazados con pieles de carnívoros. Y las fieras marchaban rápidamente al desprecio total y los circos veían con pena las gradas vacías ante la falta de emoción producida por sus animalitos.

Peró hace poco más de dos semanas un oso de la Casa de Fieras de Madrid, se le puso en la cabeza volver por los prestigios perdidos. Y un pobre guarda, víctima inocente del desprecio animal, quedó entre sus garras ensan-

grantedo e inmóvil. Desde aquel día el oso, con un aire de importancia insufrible dentro de la jaula, se ve rodeado —a prudente distancia de los barrotes— por una cantidad inmensa de boquiabiertos admiradores.

Lo malo es que, cual si todas las fieras más o menos domésticas se hubieran puesto de acuerdo, vuelven todas decididas, por la consideración perdida. Primero fué el oso del Retiro. Ahora son dos leones de dos circos ambulantes, los cuales en un momento de celos o de retorno a sus instintos, se arrojan sobre una domadora y un domador, los dejan ensangrentados a la vista de los aterrorizados espectadores.

Las fieras se han reivindicado ya. Tienen otra vez todo el prestigio aquel que, cuando niños, nos hacía acercarnos curiosos y amedrentados a las jaulas donde se encerraban a los grandes osos polares, los tigres de Bengala...

De hoy en adelante las casas de Fieras y los Circos ambulantes verán redoblados sus ingresos. En unas cuantas semanas las fieras del Retiro madrileño y las de los circos conservarán el prestigio fabuloso que nuestro escepticismo moderno les había arrebatado.

DIARIO DE CARTAGENA

CANTE JONDO

Anoche tuvo lugar en el campo de fútbol de la Plaza de España el anunciado festival de Cante flamenco. Niño de Marchena y Quesada, «San Bernardo» y «La Macarena», obtuvieron un éxito grandioso, escuchando prolongados aplausos de la multitud que llenaba el local. Muy bien «El Pescaero» al que había gran deseo de conocer en Cartagena, por la fama de que venía precedido por haber obtenido el segundo premio en el inolvidable concurso granadino. «El Jerezano». En todos los cantos gusto extraordinariamente. Los mencionados artistas así como la niña María Córdoba, de Castro del Río, que fué muy aplaudida, fueron acompañados por los notables profesores Luis el de Linares y Jorge el de Madrid, consumados artistas, que fueron vitoreados por su maravillosa actuación.

EL «ALMIRANTE LOBO» A las once y media de anoche salió de nuestro puerto con rumbo a El Ferrol, el transporte de guerra «Almirante Lobo».

DE MAR NA Se han presentado a la Superintendencia del Departamento el teniente de navío don Juan García de la Mata y el alférez de navío don Lorenzo San Felú.

Ha sido nombrado segundo jefe de esta estación topográfica el teniente de navío don José Núñez Rodríguez.

—Relación de los alumnos

nombrados para el curso de submarinos.

—Designa para hacer un curso en la Escuela de Aeronáutica Naval, a los capitanes de corbeta don José Manuel Moreno de Guerra, don Manuel de Ureña y Belandó, don Rafael Ramos-Izquierdo y Genéz, don Francisco Bastiarreche y don Adolfo Contreras y Aranda.

—Concede derecho al percibo, de la sexta anualidad, al oficial tercero del Cuerpo de Archivos, don Luis Blanco y Campano; del segundo quinquenio, al segundo maquinista don Nicasio Pita; de la tercera anualidad, al auxiliar segundo de oficinas don Francisco Ruiz López.

Han sido destinados a esta sección los nuevos segundos Contramaestres don Manuel Rodríguez Gómez, don Ricardo Pulje Lirón, don José Andrés Lillo, don Luso Mansanero, don José Saavedra, don Antonio Faner, don José Francés Lazaro, don José Llambrich, y D. José Pérez Pico.

NO ES CIERTO QUE ANDRES ANTON HAYA ESTADO EN CARTAGENA Los rumores que venían circulando de que el individuo Andrés Antón, uno de los delincuentes en la falsificación de billetes, ha estado en Cartagena se ha podido comprobar que no son ciertos.

Al señor que habían tomado por el tal es conocido en esta Ciudad, el cual se marchaba al campo donde se encuentra su familia.

La policía sigue trabajando activamente, deteniendo el sábado a un individuo conocido por «El Chirrin».

Corresponsal Julio, 24 -7- 927

TORERIAS

«CAGANCHO» y «DOMINGUÍN» HAN REÑIDO

Nos han asegurado que «Dominguín» ha reñido con «Cagancho» y hasta se dice que el trianero ha devuelto 28.888 pesetas al exmatador de toros toledano.

Este ha presentado una cuenta a Cagancho en la que demuestra numéricamente que Joaquín le adeuda 19.000 pesetas.

Cagancho ha encomendado el asunto al abogado don Rodolfo Salazar.

¡Que sea enhorabuena, Dominguín!

LAS CORRIDAS DE ALBACETE

Las corridas que se han de celebrar durante la feria de Septiembre, son como sigue:

Día 10.—Dos toros del duque de Veragua para Simao da Veiga, y seis de Campos Varela para Marcial Lalanda, Chaves y Barrera.

Día 11.—Seis toros del Duque de Veragua para Valencia II, Chaves y Barrera.

Día 12.—Seis toros de Gamero Cívico para Marcial Lalanda, Valencia II y Agüero.

Día 13.—Seis novillos de Campos Varela para Pepito Iglesias, Francisco Perla y Mariano Rodríguez.

LAS DE VITORIA

Las corridas de feria que se celebrarán en Vitoria, son las siguientes:

Día 5 de Agosto.—Seis toros de Vicente para Marcial Lalanda, otro, que será Agüero o Niño de la Palma, y Cagancho.

Día 6.—Ocho toros de don Antonio Pérez, dos para Simao da Veiga, y seis para Márquez, Marcial Lalanda y Rayiro.

Día 7.—Ocho toros. Dos de don Antonio Pérez, para Cañero, y seis del duque de Veragua para «El Gallo», Márquez y Agüero.

RECARGANDO

Crónica de sucesos

UN HOMBRE SE CLAVA UNA NAVAJA EN EL PECHO, MATANDOSE POR DISGUSTOS DE FAMILIA

En el vecino pueblo de Ceutif ha tenido lugar un lamentable suceso que ha causado honda impresión en el vecindario.

Emilio López López, de 19 años, puso fin a su vida en su domicilio, clavándose una navaja en el pecho, quedando muerto instantáneamente.

La mujer que vivía con él maritámente, al ver a Emilio yacente en el suelo en medio de un gran charco de sangre, comenzó a pedir auxilio.

Acudieron varios vecinos, avisando éstos al médico que certificó la defunción.

Pocos momentos después llegó el Juzgado y ordenó el levantamiento del cadáver.

Se cree que el tomar Emilio esta trágica resolución, ha sido por disgustos con su familia.

INCENDIO DE MIESES LAS PERDIDAS SON DE 4.000 PESETAS

En el Algar y en la hacien-

Inauguración de un monumento en España

El pasado domingo a las once tuvo lugar en la sierra de Espuña la inauguración del monumento erigido a don Ricardo Codorniu.

Para concurrir a este acto llegaron de Murcia las autoridades locales y el Ingeniero Jefe de la división Hidrológica Forestal don Ramón Melgares, que llevaba la representación del Director general de Agricultura señor Vellando.

El monumento está ejecutado por el escultor murciano señor Planes, que ha demostrado una vez más sus excelentes condiciones de gran artista.

Antes del descubrimiento del monumento el capellán de los exploradores don Manuel Navarro, dijo misa de campaña que oyeron los concurrentes.

Después de alzar a Dios las niñas de las colonias escolares cantaron el himno a la Virgen de la Fuensanta del inspirado poeta don Pedro Jara Carrillo.

Al terminar la misa, los invitados y autoridades, marcharon al lugar donde se encuentra instalado el monumento.

Licenciamiento de tropas

Hoy llegarán a Murcia 287 soldados procedentes de Africa

Almería, 26.—En este puerto ha fondeado el vapor «Vicente Pujol», procedente de Ceuta.

De embarcación 448 licenciados.

En el Cuartel se les sirvió un suculento desayuno.

En el tren correo salieron 93 soldados para distintas provincias.

A las siete de la tarde en tren especial salieron para Murcia 287 soldados.

Estos van acompañados de la comisión receptora, compuesta por un capitán, un teniente, dos sargentos y seis cabos.

Mañana llegarán de Melilla 151 soldados que pertenecen a Almería.

dos estuvieron firándole a unas paom's de su propiedad.

La Guardia civil ha hecho las averiguaciones oportunas, y los furtivos cazadores, han resultado ser, Pascual Jesús Fuster, Juan Antonio Moreno y José María Macanás.

Estos han sido detenidos, RIÑA Y ESCANDALO

Por haber reñido con otro, promoviendo un fuerte escándalo en la calle del Licenciado Cascales, ha sido detenido el limpiabotas Virgilio Manzanares Gómez.

ASISTIDOS EN LA CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos en la Casa de Socorro: José Tortosa Martín, de un ataque epiléptico.

Mariano Mateo de epistaxis.

Mariano Pujol, de una herida contusa en el dedo pulgar.

José Asensio Illán, de una herida contusa en la mejilla izquierda.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

Ha sido atropellado por una bicicleta que montaba Joaquín Sánchez Amores, José Arias Munuera.

Traslado al hospital, fué

mento. Este estaba cubierto con un trozo de tela de los colores nacionales siendo descubierto por el alcalde

Hicieron uso de la palabra el señor alcalde de Murcia, el Ingeniero Jefe de la División Hidrológica Forestal don Ramón Melgares y el señor Dimas. El señor Soriano Palomo y el explorador señor Viñolas, leyeron inspiradas composiciones.

Nuestro compañero en la Prensa señor Reverte, leyó unas cuartillas. Acto seguido los niños de las colonias escolares y los exploradores, depositaron flores al pie del monumento.

El alcalde leyó, a continuación, varias adhesiones.

A la una y media se vió una comida a los invitados, que resultó espléndida.

Nuestro folleto

Mañana comenzaremos a publicar en nuestro folleto la interesante novela

El funesto romanticismo en la que nuestro compañero de Redacción

FEDERICO GARCIA IZQUIERDO

traza con su peculiar estilo las penalidades de un alma romántica.

La semana financiera

Ejemplos de proteccionismo

España es un país de excelentes condiciones agrícolas. Muchos países extranjeros envidian nuestro suelo y nuestro clima. Esto es cosa generalmente sabida. Pero lo que es generalmente ignorado es que los trigos españoles son los más caros del mundo, a pesar de lo cual los productores — y sobre todo los intermediarios — están siempre pidiendo protección.

El precio del trigo se ha doblado en España desde 1911 a 1925 y como el 1911, según cálculos de F. Bernis en su obra «La Hacienda Española», si los agricultores españoles tuviesen que exportar su trigo fuera de España perderían anualmente 200 millones de pesetas por la menor cotización del trigo en el extranjero, se puede calcular esa diferencia actualmente en 400 millones de pesetas.

Estos 400 millones son pagados todos los años por todos los españoles que comen pan para subvencionar la industria triguera. Y también, de manera indirecta y por sus privaciones, por los que no pueden comerlo y lo substituyen con «borona».

E indudablemente España, por su suelo y su clima, está en condiciones de producir el trigo más barato que ningún país; pero se trata de una industria «protegida» y el proteccionismo es estéril, y así cultivamos el trigo como en la época romana, mientras que donde el proteccionismo no existe los productores, acuciados por el acicate de la competencia, mejoran su

industria, perfeccionan los procedimientos de cultivo, y perdonan al país esa limosna de la protección abaratando la vida y hacen algo bueno para la patria y para ellos mismos, porque venden más barato pero ganan más.

Y los agricultores de otros países en los que el trigo no está protegido ignoran las miserias de nuestros campos y... ¡comen pan de trigo! lo que muchos de nuestros trigueros no hacen.

Los españoles — hablando ahora de otra industria protegida — pagan en los tejidos de algodón de fabricación española un sobreprecio de 460 millones de pesetas cada año.

En la agricultura la protección no saca a los labradores de su miseria. En cambio en la industria se han creado muchas fortunas gracias al margen protector.

Y es muy doloroso que entre todos peguemos con un terrible encarecimiento de la vida, el desconcierto que hace seguir a nuestra agricultura atrasada y el enriquecimiento de unos cuantos industriales, al mismo tiempo que las industrias protegidas no evolucionan ni se perfeccionan, porque carecen del acicate de la concurrencia.

Se puede evaluar en 2.000.000.000 de pesetas lo que hemos de pagar cada año todos los españoles para proteger industrias nacionales. Mientras no se haga igual a cero esa cifra de 2.000 millones seguirá la miseria nacional y el atraso industrial de España.

J. NOGUERA DE AZÚA

curado de varias lesiones leves.

DETENIDOS POR SOSPECHOSOS

Por sospechosos e indocumentados han sido detenidos Antonio Aroca Pujante, Eliseo Lorente Marín y Francisco Busutil Prados.

MUJERES QUE RIEN

Por promover un fuerte escándalo, el reñir en la calle de San Ginés, han sido detenidas Juana Martínez Campillo, Patrocinio Gómez Martínez, Emilia y Marcelina Garrido Martínez.

DENUNCIADA

Ha sido denunciada Teresa Barberán Martínez, dueña del bar situado en la calle de Cartagena, número 88, por negarse a abrir la puerta del establecimiento a una pareja de Seguridad que deseaba ver qué clase de gente había haciendo consumo, después de la hora del cierre, y hacer manifestaciones ofensivas al Cuerpo de Seguridad.

El fomento de la agricultura

IMITEMOS EL EJEMPLO

El Instituto Agrícola de Gizeh, en Egipto, es indudablemente, uno de los mejores establecimientos de su clase.

Todo el que haya viajado por nuestras provincias de Levante puede haberse convencido de que, para que la

tierra sea productiva, nada mejor que el riego convenientemente dirigido por hombres entendidos. Comprendiendo así la agricultura, el gobierno egipcio ha creado el citado establecimiento, para sacar, no ingenieros agrónomos, sino verdaderos agricultores.

Los estudiantes del Instituto Agrícola de Gizeh pertenecen a las más antiguas familias indígenas; al ingresar, se asigna a cada uno una extensión de terreno de un kilómetro cuadrado y se le proporciona el agua del Nilo necesaria para regar el pequeño campo, donde crecen algodones, árboles frutales, cañas de azúcar y plantas forrajeras. Todos los canales, presas, diques, etc., están hechos bajo un plan eminentemente científico.

El Instituto arrienda el terreno a razón de unas 95 pesetas anuales por kilómetro cuadrado; mediane el pago de esta cantidad, el estudiante puede hacer uso de su campo y de lo que en él se produce.

Las rentas obtenidas de algunas de estas fincas experimentales son sorprendentes, y sin duda asombrarían a muchos de nuestros agricultores que con frecuencia no sacan ni aun para pagar el arriendo.

Los estudiantes de Gizeh legn a ser agricultores tan prácticos que muchos de ellos han recibido proposiciones ventajosas para ir a otros países a dirigir grandes plantaciones de algodón y de caña de azúcar.

